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Az ipartörvény revíziója.
A magyar kézműipar érdekében.

Kassa, dec. 1.

Azzal a levéllel, amelyet Szterényi 
József államtitkár az ipartestületek or­
szágos kongresszusáhozj intézett, az 
ipartörvény revíziója uj stádiumba lé­
pett. Eddig az államtitkár által terve­
zett nagy ipari kódex tárgyalása és 
vitatása körül folytak a csatározások, 
melyek sorompóba szólították a kis 
és nagy ipar, a szervezett és nem 
szervezett munkások ezreit, a szocio­
lógusokat, a jogászokat és az érde­
keltség még szélesebb és távolabbi 
rétegeit. Nem szenved kétséget, hogy 
valamennyi oldalról erősen ostromol­
ták az uj erődítési terveket és az 
építő nem tehetett egyebet, minthogy 
engedjen az ostromlóknak. Vissza­
vonta tehát az egész bástyát és csak 
a felvonó hidat hagyta meg, mely a 
régi állapotból az újba átvezetni lesz 
hivatva. Más szóval, az előttünk fekvő 
tervezet gyökeres átalakuláson fog 
keresztülmenni, alaposan lesoványodik, 
mielőtt uj formájában ismét megjele­
nik a magyar glóbuszon.

Szterényi József mindenesetre na­
gyot és szépet akart. Nemcsak régi 
panaszokat akart javítani, hanem újat 
is akart teremteni, hogy a szociális 
törvényhozás terén megelőzze az 
egész müveit külföldet. És ha ja­
vaslatainak úgynevezett szociális ré­
szei például valamely nagy iparál­
lamban jelennek meg, bizonyára több 
méltánylással és elismeréssel fogad­
ják ezeket, mint nálunk, ahol a gyár­
ipari és munkás viszonyok még nem 
eléggé konszolidáltak és nem eléggé 
kiforrottak.

Marad tehát a régi keret, újabb 
javításokkal, kiegészítésekkel, toldás­
sal, foltozással. A képesítést egy kissé 
jobban kell megrendszabályozni, az 
iparoktatást icjleszteni, az ipartestüle­
teket javítani, általánosítani. Röviden : 
az uj ipartörvény majdnem kizárólag 
a magyar kézműipar körére és érde­
keinek hathatósabb védelmére fog 
szorítkozni, a mi nem is baj, nem is 
hiba, mert ezek az érdekek egy ne­
gyedszázad óta tartó heves ostrom­
ban könyörögnek figyelembevételért. 
És az uj törvény teljesiti hivatását, 
a kisipari termelés tökéletesítése és a 
kisipari szervezet javítása által védel­
met nyújt egyrészt a kontárok és a 
tisztességtelen verseny ellen, másrészt

ezek révén a fogyasztó közönség 
érdekeit is megvédelmezi.

Szociális téren még nagy a for­
rongás, a munkaadók csak most kez­
denek szervezkedni. Küzdjék ki előbb 
az első harcokat, élesítsék a fegyve­
reket, gyarapítsák hatalmi eszközei­
ket és azután jöjjön segítségükre a 
törvényhozás, mely könnyebben fog 
boldogulni, ha már gyakorlati tapasz­
talatokra alapítja közhasznú intézke­
déseit. E szempontból tehát örvende­
tes az e téren beállott és föntebb jel­
zett fordulat, mert még nem korsza­
kot alkotó szociális munkára van 
szükségünk, hanem elsősorban a kis 
ipar rég mutogatott és itt-ott elmér­
gesedett sebeinek az orvoslására. Ezt 
a munkát gyorsítani kell, a másikat 
pedig érlelni, mert ennek csak érlelő 
megfontolás után lehet sorát ejteni.

Gél léri Mór.

Ä néppárt fölhívása.
Tüntetés a kúria ellen.

A koalíció kijátszása.
A* országgyűlési néppárt huszonnégy 

képviselő-tagja a párt hivatalos lapjában 
„Felhívás*-! intézett az ország katolikus la­
kosságához, hogy a polgári házasságról 
szóló anyakönyveket vagy jegyzőkönyveket 
sem mint felek, sem mint tanuk soha és 
sehol alá ne Írják. A pártnak ez az eljá­
rása a lehető legkedvezőtlenebb hatással volt 
az országgyűlés többi partjára. Elitéltek a 
párt eljárását nemcsak azért, mert a prok­
lamáció tüntetés a legfelsőbb bíróság ellen, 
hanem azért is, mert az abban foglaltakkal 
a legélesebben megsértette a pártok között 
létrejött megegyezést, amely szerint a ko­
alícióhoz tartozó pártok az átmeneti idő 
alatt nem törekszenek programmjuk sarka­
latos pontjainak megvalósítására.

A proklamációval pedig fölidézik az 
egyházpolitikai harcokat. S e mellett jogi 
szempontból sem helyt álló a néppárt felfo­
gása s e fölfogas eredményeképpen megje­
lent fölhívás. Igaz, hogy a törvény nem tar­
talmaz kategorikus imperativust és a lelek 
tetszésére bízza, aláírják e a polgári há­
zasságkötéseknél az anyakönyveket, ez­
zel a joggal azonban a felek csak élhet­
nek, de vissza nem élhetnek. A gyülekezési 
szabadság minden polgár joga. Élhet is vele. 
Abban a pillanatban azonban, a mikor tün­
tetési szándékkal kiviszi az utcára, vissza­
élést követ el. Ugyanez áll a néppárt eljá­
rására is. Nagyon valószínű, hogy a prok- 
lamációnak politikai következményei lesznek.

A képviselőház folyosóján tegnap 
egyébről sem volt szó, mint a néppárt tün­
tetéséről. A miniszterelnök, a kit az eset 
láthatóan elkedvetlenített, elítélően nyilatko­
zott a proklamációról és helytelenítették a 
néppárt eljárását a koalícióhoz tartozó pár­
tok vezéremberei mind.

Városatya választások.
— Jelöltek a választók közt. —

Az V. kerület üresedésben levő 2 bi­
zottsági tagsága nagy keresletnek örvend. 
Öt jelölt pályázik a polgárság támogatására 
s ma még alig lehet tiszta képet alkotni 
arról, hogy kik kerülnek ki győztesen az 
urnából. A választás előtti napok minden­
esetre igen sokat fognak még változtatni az 
eddig tálán már némileg kialakult közhan­
gulaton, annyi azonban bizonyos, hogy a 
választópolgárok rokonszenvük kifejezésében 
nem fukarkodnak.

Az erzsébettéri Presztl féle vendéglőben 
tegnap este nagy számban gyűlt össze a 
polgárság. Nem a választási mozgalom, ha­
nem a jótékonyság hozta őket össze. A 
szegény gyermekeket felruházó asztaltársa­
ság tartotta ott évi rendes összejövetelét, 
melyen azután a városi politikai mozgalom 
hullámai is áthömpölyögtek.

Ott volt Deutsch Jenő is az V'. kerület 
egyik népszerű jelöltje, ugyan megrongált 
egészségi állapota miatt nem szólalhatott fel, 
bármennyire kívántak is az egvbegyült vá­
lasztók hallani. Az egybegyűltek a legjobb 
hangulatban maradtak együtt éjfél utánig s 
az est folyamán sok felköszöntő hangzott el 
részint a jótékony asztaltarsaság áldásos 
működését dicsérve, részint a városi válasz­
tásokkal foglalkozva.

ROSTA
*

Diákkongresszus után.
(—r.) Sok tanulságot lehet levonni a 

kassai diakkongresszusból. Elsősorban persze 
azok kötelessége volna a tanulságokat le­
vonni es okulni rajtok, akik aktiv szereplés­
sel részt vettek benne. Csakhogy ugylátszik 
maga az ifjúság okul legkevesbbé a tapasz­
taltakon, tálán bizony épen azért, mert a 
látottak és hallottak semmiféle tapasztalat 
formájában nem szűrődnek le a lelkűkben. 
Ez pádig nagy hiba !

Akadt ugyan ezen a kongresszuson is 
felszólaló, aki a múltnak tanulságaihoz hoz­
záfűzte a jelen tapasztalatait, de ez az cgv is 
azt jelentette ki a maga és az általa képvi­
selt főiskola neveben, hogy ha igy fognak 
folyni a tanácskozások, — soha többe nem 
vesznek reszt országos kongresszuson !

Szomorú fenyegetés, de nem ok­
nélküli !

A dolog természete szerint azért ülnek 
össze tanácskozásra az emberek, hogy köl­
csönösen meghallgassák egvmás véleményét 
a szóbanforgó tárgyról. Szükséges tehát el-
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sősorben, hogy kinek-kinek legyen valami­
lyen véleménye, azután meg, hogy módja 
is legyen ennek az elmondására. A kassai 
diákkongresszuson is Így kellett volna len­
nie, de sajnos — óh nagyon is sajnos - 
épen nem volt ez igy.

A napirendre tűzött tárgyak mindegyike 
alapos és komoly megbeszélésre tarthatott 
igényt. Sokatmondó volt a címük, de bez­
zeg annál kevesebbet mondtak róluk a hoz­
zászólók. Nem kétságes, hogy miért. Ré­
szint hozzáértés és a kérdés gondos tanul­
mányozásának hiányából, másrészt pedig 
azért, mert az elnöki csengőt is játékszer­
nek tekintették az elnöklő ifjak s kényük- 
kcdvük szerint vonogatták meg a szót azok­
tól, akik a kérdés mélyebbreható feszegeté- 
sével készültségükről és avatottságukról tet­
tek tanúságot.

Ilyen körülmények között természete­
sen csak az elnöki okvetlenkedésben és 
formátlan külsejű, értéktelen tartalmú, rög­
tönzött szónoklatokban lehetett gyönyör­
ködni. Ezzel magyarázhatók azok a külö­
nös határozatok, melyek oly sok hűhónak 
kevésértékü eredményei.

A diákkongresszus jelentőségét, szük­
ségességét es ezzel létjogat alapjában tették 
illuzióriussa ezek az események, melyeknek 
sokkal messzebbmenő okuk van, mintsem 
első tekintetre látszik. Azt hinné az ember, 
hogy csak múló jelentősége van azoknak a 
körülményeknek, melyek a kassai kongrcsz- | 
szusnak ilyen kevéssé szerencsés összetéte­
lét eredményezték, pedig nem a véletlen 
esetleges müve volt ez, hanem a magyar 
főiskolai diákélet bajainak szükségszerű kö­
vetkezménye.

Nyilvánvalóvá lett, hogy nincs egy 
egyetlen kérdés sem, melyben a magyar 
főiskolai ifjúságot egységes szempontok irá­
nyítanák és közös törekvés hatná át. Még , 
egy oly eminenter közös kérdés tárgyalá­
sánál, mint az aradi vértanuk vesztőhelyének , 
nemzeti tulajdonná tatele, sem tudott a 
lelkesedés szép és harmonikus megnyilat­
kozási formát találni, hanem c helyett az 
egyes ifjúsági frakciók kicsinyes féltékeny- 
ksdese lépett előterbe.

A többi tárgynál pedig még távcsővel 
sem lehetett valami emelkedett, általános 
szempontot felfedezni, mely felette állott 
volna a sekélyes gondolkozás és alantjaró 
eszmemenet nívójának. A 3 ik egyetem kér­
désevei maguk a Kassa-kórnyékbeli főisko­
lák szavaztak 8r»z-mel, mikor arról volt : 
szó, hogy ragaszkodik-e a kongresszus az 
egyetemnek Kassán való felállításához.

Ez a 1 abszurdum csakis a magyar 
diákélet abszurditásaiból fakadhatott ki, te­
hát egy gyökeres baj szimptomája. Nem is 
lehet az másképen, ahol — mint nálunk 
Magyarországon — a főiskolai hallgatóság 
annyi felé húz, ahány iránya van a szélró­
zsának. Hogyan is érthetnék meg egymást 
a vidékről ideszakadt kongresszisták rövid 
és mozgalmas három nap alatt, mikor egy­
azon város ifjúsága hosszú békés hónapok 
alatt sem tud megegyezésre jutni !

Itt persze ki lehetne terjeszkedni a baj 
okára, ami Kassán is nagyon kézenfekvő, 
de erről majd máskor. Meg csak annyit ez 
alkalommal, hogy igaza lesz annak a fent- 
emlitett kiküldöttnek, ha a magyar diákélet 
gyökeres megváltozásáig távol marad a 
kongresszusról. Legalább kevesebben lesz­
nek jelen, akik nem értik meg egymást, — 
de önmagukat sem.

NAPLÓ________=======

HÍREK.
— Kinevezések, A király az igazság- 

ügyminisster előterjesztésére Naményi Vil­
mos kassai kir. törvényszéki bírót a VII. 
fizetési osztályba sorozott törvényszéki bíróvá 
kinevezte. — A király Harsányt Gyula a 
kassai kir. ítélőtáblához tanácsjegyzőül be­
rendelt járásbirósági albirót járásbiróvá, dr. 
Bothár Sándor kassai kir. alügyészt ügyész- 
szé kinevezte. — A földmivelésügyi minisz­
ter Schiirger János gazdasági akadémiai 
segédtanárt a IX. fizetési osztályba kine­
vezte.

— Katonáink Boszniában. A
kassai 34. gyalogezred egy zászlóalja 
december hó 3-án teljes hadifelszere­
léssel Boszniába indul. A tisztek teg­
nap rendeztek bucsulakomát — még 
pedig magánlakáson, nehogy a mula­
tozás feltűnő legyen. A legénységet 
teljesen uj ruhával és felszereléssel 
látták el a hosszú útra.

—- Vármegyei tisztviselők és a város- 
szépitő egyesület. A varosszépilő egyesület 
nevében dr. Ékes Lajos városi tanácsos 
ügyvezető igazgató, a következő levelet in­
tézte dr. Ptiky Endréhez, Abaujtorna vár­
megye alispánjához :

A hozzánk visszajuttatott taggyüjtő 
Ívből jóleső örömmel latjuk, hogy Abauj- 
Torna vármegye Kassán állomásozó egesz 
tisztikara — Nagyságoddal az elén — belé­
pett egyesületünk tagjai közé, azonkívül 
pedig maga a megyei törvényhatóság is, 
mint ilyen, évi 20 kor. tagsági díjjal az 
egyesület felülfizető tagjává lett. A város- 
szépitő egyesület törekvéseinek ez a lel­
kes szeretettel való felkarolása és jelen­
tékeny anyagi támogatása nem csak azt 
dokumentálja, hogy a vármegye és tisz­
tikara a megye székhelyének, Kassa va­
rosának fejlődését szivén viseli, de újabb 
bizonyságát szolgáltatja annak a szeretet­
nek és testvériességnek, a melyet a varos 
irányában mindannyiszor kimutat, ahány­
szor erre alkalom kínálkozik. A város kö­
zönsége bizonyara meleg rokonérzessel 
fogadja a megyének és tisztikarának a 
városszépitő egyesület lelkes támogatásá­
ban megnyilvánuló testvéri magatartását, 
az egyesület pedig a maga részéről, siet 
őszinte és hálás köszönetének ez utón is 
kifejezést adni.

A vármegyei tisztikar nemes felbuzdu­
lása követendő példát mutat a Kassán tar­
tózkodó tisztviselői társadalomnak. A tiszt­
viselők, akiket a törvény a községi terhek- 
hez való hozzájárulástól felment, mindazt 
az előnyt, melyet nekik a városi intézmé­
nyek elvezete nyújt, valóban alkalmasabb 
módon nem is hálálhatják meg, minthogy 
önkéntes hozzájárulássá! elősegítik a város 
szépítés munkáját.

— Halálozás. Tilger Miklósné szül. Ka- 
zsimir Mária kedden reggel 5 órakor hosszú 
szenvedés után életinek 59-ik évében meg­
halt. Temetése csütörtökön d. u. 3 ó. lesz a 
József-utca 15. sz. gyászházból. Ridler 
Zsigmond dr. füzérkomlósi földbirtokost és 
nejét Brucker Anna úrnőt fájdalmas csapás 
érte. Babika nevű 7 éves kis leánykájuk 
meghalt. Ma délután temették.

— Halálos szerencsétlenség.
Kitzbicliler Mátyás és Dávid Károly 
betonmunkások szombaton egy kassai 
gyár betonból készült nyersolajtartó­
ját javították. Reggel 9 és 10 óra

I között Kitzbichler Mátyás a tartály- 
: ban szivarra gyújtott, amitől az ott 

felhalmozott gázok robbanást idéztek 
elő. A robbanás következtében Dávid 
Károly könnyebben megsérült, mig 
Kitzbichler Mátyás súlyos sebesülést 

i szenvedett, elannyira, hogy ma reg- 
: gel a kórházban meghalt. A rendőri 

vizsgálat adatai szerint Kitzbichler 
saját gondatlanságának áldozata, mert 
a dohányzástól tiltott helyen gyufát 
gyújtott.

— A vasárnapi társadalmi zsur házi­
asszonyai. A kassai gyermekvédő liga va­
sárnap, december hó 6-án rendezi a máso- 

j dik társadalmi zsurt. A háziasszonyok név- 
j sora a következő:

Augusztiny Elekné, Adriányi Etelka, 
Ajkay Miklósné, Alth Janka, Bethlenfalvy 
Antainé, id. Beller Károlyné, üzv. Bernáth 
Elemérné, Bornemiszáné Szentimrey Anna, 
dr. Brósz Lászlóné, id. Bauernebel Szi- 
lárdné, ifj. Bauernebel Szilárdné, özv. Bes- 
senyey Bertalanná, Balló Ferencné, dr.
Dióssy Antainé, Dörner Sándorné, Eckerdt 
Jánosné, br. Fiedler Rudolfné, özv. Flei­
scher Gusztavné, Fleischer Kálmánná, özv. 
Gerióczy Gezane, özv. Girzsik Adolfné, 
Görgey Sándorné, Gerster Gizella, dr.

1 Hartmann Lajosné, Halmi Hedvig, Hor­
váth Elemérné, aHorvath Sándorné, dr. 
Halmy Károlyné, dr. Juhász Béláné, Kem- 
nitzer Hortensia, dr. Kerészy Zoltánná, 
Kazinczy Imréné, dr. Kazinczy Gyuláné,

I Kiszely Józsefné, Kertscher Gusztavné, 
Kluzsinszky Károlyné, Kresz Jánosné, 
Laczkovszky Lajosné, Lipkovics Emilné, 
özv. Lingschné N., Lóga Bertha, br. Mel- 

I ezer Malvin, ids. Münster Tivadarné,
I Maschel Józsefné, Megay Adolfné, Möszl 

Gusztavné, dr. Neményi Vilmosné, Pető 
Sándorné, Pál Imréné, özv. Prihradny 
Arthurné, Péchy Pálné, Péchy Andorné, 
Pcrony Leóné, Pollacsek Manóné, Platthy 
Mihályné, Pausz Beláné, Polinszky Emilné, 
özv. Pürstinger Károlyné, Raise Béláné, 
dr. Ruhig Tivadarné, Rüssler Richárdné,

I özv. Ruzsicska Jánosné, Soukup Adoltné, 
Sipos Miksáné, Spielman Rita, Schirger 
Gusztavné, özv. Schirger Emilné, özv.

1 Schiflbeck Nlátyásné, Szalay Lasilóné, dr. 
Szabó Gusztavné, Szegő Béláné, Szmre- 
csanyi Ltszlóne, dr. Szele Andorné, Szak­
ma ry Jenőne, Szobek Jakabne, Szopkó Ro­
bertas, Szopkó Gézánó, özv. Szekerák 
Gyuláne, dr. Starnberger Petemé, Valló 

I Vilmosné, özv. Tóth Gusztáváé, Unterreiner 
I Józsefné, Varga Kálmánná tan., dr. Varga 

Kálmánná ak. tan., Vekerdy Pálné, Wandra- 
csek Károlyné, Werner Miksáné, dr. Weisz 
Béláné, Weisz Izidorné, Zágróczky Gyu- 
lané.

Meghalt egy darabka ke­
nyérért. Kapcsár Mihály napszámos, 
akit pénteken a közúti vasút a szín­
ház előtti park mellett elgázolt, ma 
éjjel a kassai közkórházban meghalt. 
A szerencsétlen ember a tűzifával 
terhelt vaggon tetején szerény regge­
lijét fogyasztotta — kenyeret evett. 
Egy zökkenőnél a kenyér kihullott 
kezéből, utána ugrott, majd vissza 
akart kapaszkodni a robogó kocsira. 
Megcsúszott s a kerekek alá került. 
A Kocsi tőből szakította el a jobb 
lábát s a szerencsétlen ember sérülé­
seibe belehalt. Mindez pedig egy da­
rabka kenyér miatt történt.

FR1TE1L9R1ID
egyetlen dalestélye december hó 13-án, a „Schaikház“ dísztermében.
Jegyek 7, 5, 1$, 2 koronáért válthatók LÁSZLÓ HE LA könyvesboltjában Kassán. Eö-ntea !$!$.
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— Kamarai felolvasás. Dr. Bogya Já­
nos felolvasása Délamerikának közgazda- 
sági viszonyairól — melyet a kereskedelmi- 
és iparkamara elhalasztani volt kénytelen — 
folyó hó 3-án, csütörtökön délután 6 óra­
kor fog a Schalkház szálló dísztermében 
megtartatni. A rendkívül érdekesnek Ígér­
kező felolvasáson az érdeklődő közönséget 
szívesen látja a kamara.

— Garázda mulatozó. Az elmúlt éjjel 
Varga András vasúti munkás a Klobusitzky- 
utcán részeg állapotban nagy lármát csapott, 
zajongásával lelverte a lakók éjjeli nyugal­
mát. A garazda embert a rendőrség bekí­
sérte.

— Fráter Lóránd Kassán. Most már 
nyilvánvaló, hogy Fráter Lóránd dalestélye, 
mely Kassán, december 13 án fog megtar­
tatni, az idei szezon legérdekesebb hangver­
senye lesz. A kassai társadalom színe java 
már is megváltotta jegyeit, úgy, hogy a 
jobb helyek már csak korlátolt számban 
kaphatók. Fráter Lóránd, mióta megnősült, 
a hangversenyek pódiumának már nagyon 
ritka vendége és csak nagy rábeszélésre si­
került őt Kassára hívni. Fráter Lóránd az 
egyetlen magyar zeneköltő, akinek szerze­
ményei a legnagyobb városban úgy, mint 
a legkisebb falun ismertek és a legnagyobb 
népszerűségnek örvendenek, az egyetlen 
magyar zeneköltő, aki a pódiumon sajat 
szerzeményeit énekli és a saját hegedűjén 
kiséri. Mindez olyan érdekes különle­
gesség, mely' méltán megérdemli, hogy min­
den magyar ember Fráternek ezen egyetlen 
hangversenyét meghallgassa. Jegyek 7, 5, 3 
és 2 koronáért válthatók László Bélánál, 
Fő utca 33.

Számtalan baj ellen SÖSBOR- 
SZESZT a j a n 1 a n ak. T a g a d h a t a t- 
1 a n, hogy JÓ, ERŐS SÜSBOR- 
SZESZ KÉSZÍTMÉNY a leghatá­
sosabb háziszer.

Mennyivel jobb s hatásosabb 
tehát oly SÓSBORSZES Z KÉ­
SZÍTMÉNY mint a székelyhavasi

Minden házban legyen gáz.
Jelen hirdetésünk közzétételekor azon eszme 

vezetett bennünket, hogy a nagyérdemű közönséggel 
a légszeszszel való főzés előnyeit megismertessük és 
tudomására hozzuk azon előnyös feltételeket, amelyek 
mellett minden egyes háziasszonynak módjában áll a 
légszeszszel való főzés előnyeiről a gyakorlati élet ut­
ján is meggyőződni.

A légszesszel való világítás, főzés, sütés, vasa­
lás nem csupán a jobb módúak kényelmére és anyagi 
előnyére szolgál, mint azt gyakran említeni halljuk, 
hanem ellenkezőleg, határozottan előnyös minden 
néposztály takaró os háziasszonyára nézve is. Bizo­
nyítja ezt az is, hogy egy egyszerű polgári háztar­
tásnak évente 250 3Ö0 m ;l légszesz főzési célra
elég, ami naponta kb. 0.8 m tesz ki, minek értéke 
pénzben 14—20 fillér. Eltekintve ezen 
aránylag igen csekély anyagi költségtől, már maga a 
kényelmes és tiszta kezelés is megfizethetetlen.

Alkalmat nyújtandók mindenkinek arra, hogy 
magának ilyen gázlőzőt beszerezhessen, azon előnyt 
adjuk a nagyérdemű Közönségnek, hogy légszeszfő- 
zőkhöz szolgáló légszeszvezetóket 10 méternyi hosz- 
szuságig bizonyos feltételek mellett saját költségün­
kön eszközlünk és ezenkívül 1 drb. két nyílású gáz- 
főzőt, valamint a konyha világításra szükséges egy 
egyszerű lángot mi szolgáltatjuk, ezen anyagok azon­
ban a mi tulajdonunkban maradnak.

Tekintettel az itt körülirt rendkívüli nagy elő­
nyökre kérjük a n. é. Közönséget, hogy erre vonat­
kozó b. megrendeléseit a Légszeszgyár igazgatóságá­
nál eszközölni és esetleges személyes tudakozódások­
kal is ide fordulni szíveskedjék.

Kassai Légszeszgyár.

Szinfaéiz:.
— Nóra. Ibsen színmüve munkáselő­

adásul került tegnap színre. Telt ház nézte 
végig az előadást és sokat tapsolt a színé­
szek jó játékának. A címszerepben Fái Flóra 
fejtette ki tehetsége legjavát. Játszottak 
Komjáthy, Rác dr., Bariba és Bodroghy 
Lina.

Színházi műsor:
Kedd: Sabinnök elrablása. Vígjáték.
Szerda : A vasgyáros. Színmű.

TÁVIRAT — TELEFON.
A képviselőim ülése

Az államtitkár beszéde után Nagy 
Emil előadó támadta a szocialistákat. 
Az ülést délután folytatják.

A néppárt felhívása.
Budapest, dec. 1.

Politikai körökben nagy kavarodást idé­
zett elő a néppártnak az a felhívása, hogy a 
polgári anyakönyveket ne Írják alá. E tárgy­
ban Eötvös Károly interpellációt jegyzettbe.

A fenyegető háború.
Budapest, dec. 1.

A Ház folyosóján ma több képviselő 
tárgyalt a fenyegető háborúról. Rakovszky 
Béla kijelentette, hogy e tárgyban beterjeszti 
azt az interpellációját, melytől a kormány 
kérésére elállóit, mert most már nem várhat.

Szerajevóból jelentik, hogy a bosnyák 
kormány nem adott ki fegyverviselési ti­
lalmat.

Képviselők afférja.
Budapest, dec. 1.

Búza Barna tegnapi beszéde közbe 
Molnár Jenő közbekiáltotta, hogy eltér a 
tárgytól, mire Nagy Emil ráförmedt, hogy 
spicli. Molnár provokálta Nagy Emilt, aki 
kijelentette, hogy sértő szándéka nem volt, 
hanem csak tréfálni akart és erre az ügyet 
békésen intézték el.

A bizonyitványgyár.
Budapest, d;c. 1.

A hamis bizonyítványok ügyében ma 
a detektívek előállították dr. Korányi György 
segédtanfelügyelót, akit több zugiskola igaz­
gatójával együtt valószínűleg még ma letar­
tóztatnak.

A hamis végrendelet.
Budapest, dec. 1.

A rendőrség kiderítette, hogy a vég- 
rendelethamisitó Battik Sándor négy váltó­
hamisítást követett el és Amerikába szökött 
a büntetés elől, ahonnan csak az elévülés 
után tért vissza és nemrég szerezte meg 
az állampolgárságot. Felesege rendőri fel­
ügyelet alatt állott és vele sok baja volt a 
rendőrségnek.

A török bojkott.

IHDÄSZESZ
melyet nemcsak a készítő, de 
mindenki ajánl, aki próbálta. 

Bizonyság erre:
KOSSUTH FERENC LEVELE :
Tek. Balázsovich Sándor gyógy­
szerész urnák. Sepsiszcntgyörgy.

„Csuzos bántál máknál az „IN­
DASZESZ“ be dörzsölése jó hatá­
súnak mutatkozik. Kérem legyen 
szives nekem három üveggel 
k ü 1 d e n i.“

KOSSUTH FERENC.
A törvényesén védett 

„INDA SZESZ“ GYÓGYFŰ SOS- 
BOR SZESZ nem közönséges szesz­
keverék, hanem
SZÉKELYHAVAS! GYÖGYr ÖVÉK­

BŐL KÉSZÜLT SZESZ
smint ilyen nemcsak a legjobb, 
leghatásosabb, de 
LEGERŐSEBB SÓSBORSZESZ- 

KÉSZ1TMÉN Y.
„INDASZESZ“ edzi az idegeket, 
erősiti az izmokat, üdít, frissít- 
erősít I

Az „I N D A S Z E SZ“ éra 2 és 1 
korona (próbaüveg 30 fillér) és kap­
ható Kassán a főelárusitónál

PALLAGHY BÉLA
drogériájában és minden 
gyógyszertárban.

Budapest, dec. 1.
A képviselőház mai ülésén, ame­

lyen Justh Gyula elnökölt, folytatták 
a kereskedelmi tárca költségvetésének 
tárgyalását.

Hódy Gyula a tengerpart iparfej­
lesztését sürgeti, Thorótzky \ iktor 
báró önálló bankot és vámterületet 
követel. Elitéli az anneksziót és íel- 
hivja a kormányt a török bojkott 
elleni védekezésre. Teleky Árpád gróf 
a szövetkezetek fontosságát hangoz­
tatja, Giessimn Sándor ugyancsak 
polemizált azokkal a támadásokkal, 
amelyek a szövetkezeti eszmét érték.

Ezután Szterényi József államtit­
kár három órás beszédben foglalko­
zott a vita anyagával. Mindenekelőtt

Bécs, dec. 1.
Még mindig nincs eldöntve Pallavicini 

konstantinápolyi nagykövet visszahívása. A 
végleges döntést magara a nagykövetre bíz­
ták, aki nyomban elhagyja Konstantinápolyi, 
ha a tárgyalások ujrafelvétele meghiúsul.

Roosewelt balesete.
Newyork, dec. 1.

Rövid híradás jelenti, hogy Roosevelt 
elnököt egy automobil elütötte és súlyosan 
megsebesült.

Újabb vasúti összeütközés.
Zágráb, dec. 1.

A zágrábi vasúti bejárónál a sziszek! 
személyvonat, mely egy órát késett, neki- 
szalsdt egy tehervonatnak. Kilenc kocsi 
összetört, a mozdonyvezető meghalt, öt utas 
halálosan megsebesült.

örömét fejezi ki, hogy a vita mentes 
volt a személyi motívumoktól és ma­
gas tárgyi színvonalon állott. Cáfolja 
a vicinális törvény tárgyában Polónyi 
vádjait. Beszél a vasúti balesetekről ; 
és a vasút által okozott károkról. A 
tarifa emelkedésének jogosságát bizo- j 

nyitja. Foglalkozik az ipartörvénnyel 
és megjegyzi, hogy a kormány olyan 
szellemben akarja a törvényt megcsi­
nálni, hogy a munkások által kötött 
kollektiv szerződések a törvény által | 
elismertessenek. A munkásbiztositásra 
vonatkozólag megjegyzi, hogy az in­
tézmény a kezdet nehézségeivel küzd.

1908. december hó 1-én (páratlan)

A sabinnők elrablása.
Bohózat 4 felvonásban. írták: Schöntan Pál 

és Ferenc. Fordította : Benedek Gyula.
SZEMÉLYEK:

Bányai Márton, tanár — 
Borbála, neje — — —
Etelka, leányuk - —
Dr. Szilvássy Béla — —
Irma, neje — — — —
Marosán Bogdán, örmény — 
Endre, fia - — — —
Rettegi Fridolin — —
Róla, szobaleány Bányainál 
Mari, szobaleány Szilvássynál 
Kobak, iskolaszolga — —

— Újvári Lajos
— N. Bodroghy Lina 

Etsy Emilia
— Komjáthy János 

Sz. Rosos G. 
Faragó Ödön 
Szomory Miklós 
Magyari Lajos

— Fáy Flóra 
Rcvi Vilma 
Gtrasán Kálmán
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xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx
BÁLLÁ MIHÁLY X
mechanikus és villamos szerelő X

Telefonszóm: 372, KaSSa, fŐ—UÍCH El. SZ. Telofonszám: 372. MJft

1896. óv óta villanyos műszaki műhelyemet és 
raktáramat sikerült oly versenyképessé tenni, 
hopy báimely yyárral a házi távirda, távbe 

Bzélő, villámhárító és villanyvilágitási sze- 
o o relésben a versenyt felveszem. o o

Állandó nagy raktár villanyvilágitási csillá­
rok, távbeszélők, villamos csengők és orvosi 
villanyozó gépekben. Vidéki megrendelése­
ket azonnal és leggyorsabban készítek.
Minden munkámért 2 évi jótállást vállalok. 
Terveket, és költségvetést díjmentesen készítek.

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX

HÁZI ASSZONYOK
(‘(‘Iszoi'ü ás közkedvelt

karácsonyi ajándék egy jó gáz f ő z ő 
és egy szépen nikkelezett gáz vasaló,
mellyel legolesóhhan főzhetünk és vasalhatunk. — Könnyű 
és tiszta kezelés, nagy kényelem!! — Ölesé» árakon és nagv 
választékban kaphatók a Kassai régszeszgyárnál. "

V-

---   - —  ------ ^ - • - •V. • w . e

Nagy karácsonyi vásár
megkezdődött íMi

1 &3&G& SJ3WK 1 ;•». I y. 9$

Számán Testvérek cégéé
Rendkívül kedvező alkalorrf:

női divatkelmék, szőnyegek, függönyök, stjy- és 
aszlaltakarók, pokrócok, chiffon, vászon- é;
asztalnemüek beszerzésére.

A n. é közönséget ezen kedvező alkalom [elhaszná­
lására fölkéri a cé_t>.

MBB®

felvétetnek a kiadóban

Olcsó pirszén (löksz).
fi kassai légszeszgyárban kapható:
Darabos pirszén 100 kg. 4 20 X 
Dió pirszén 100 kg. . 4-40 X
fi házhoz száilitás és elhelyezés 

100 kilogrammonként 20 fillér.
íégszeszgyár és víllamteiep 

igazgatósága Xassán.

Klobusitzky-utcán
a Forgách-féle kastély, 
parkkal, sarokház és épít­
kezési telkek előnyös fel- 
:: tételek melleit eladók. :: 
Bővebbet Dr. SZAUBE- 
RER és Dr. HERCZ ügyvé­

dek irodájában Fő-u. 29.

Msgyar-mirvát Tengeri Gcizhajózási R.-T,

Fiúméból Dalmáciába és Olaszországba.
A turisták ált;*i fiismert legrövidebb és 

legkényelmesebb osszak ötletes
Fiume-Daimácia! naponta hajőindu- 

las, ezek közül -1 gyors járat Huniéból Zara, 
S alató.Gravosa (Raguba .Curzóla, ('astélnuovo 
es Cattaroig. Az utazás tartama Gravosáig 
csak 221 ... Cat taráié- csak 2<> óra

F imne-Velence: hetenként ti gyors­
hajú összeköttetés

Fiume-Ancona: hetenként :t gyors­
hajó oda és vissza

Ezen L'úzösok közv* tlen csatlakozásban 
közlekednek a Budapest fe;ú| érkező és Buda­
pestre induló gyorsvonatokkal, melyek a hajó­
állomásig es onnan köz.ekednek, úgyszintén 
Velencében e< Anconában az óla -z vonatok­
kal csatlakoznak és pedig Roma. Nápoly, Bari. 
Brindisi, Bologna. Milan) stb. felé.

A gőzhajók modern kényelemmel haló- 
fülkékkel, kitűnő étteremmel es a kényelmes 
és kellemes utazas minden kellekével van­
nak berendezve.

Bővebb fel\il;ieositá<l i.yujt a Központi 
I Menetjegy iroda« Budapest (V. k.«
Í Vigadó-tér 1.) es annak összes magyar- 

országi liúknodai.

Makulatúra papír
Hl kicsiben és nagyban III 
)g| jutányos áron kapható |||

a „NAPLÓ" kiadohivaíslaban Kassan,
j Kosruth i I. 16. (Bejárat u pQ zekoa-u tóé nól.

Hasznait, jó kar­
ban lévő kerék­
párt sürgős meg­
vételre keresek.

Murányi József kiadó. Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA.

*


